

2020年8月27日 星期四

庚子年七月初九 第20505期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词强调 对党忠诚服务人民执法公正纪律严明 坚决完成党和人民赋予的使命任务

王沪宁韩正出席



8月26日，中国人民警察警旗授旗仪式在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词。这是习近平向中国人民警察队伍授旗。

义，加强教育培训，严格监督管理，规范权力运行，把严格规范公正文明执法落到实处，不断提高执法司法公信力，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。四是纪律严明。要坚持严管厚爱结合、激励约束并重，严格落实全面从严管党治警要求，严明警纪、纯洁队伍，聚焦实战、强化训练，着力锤炼铁一般的理想信念、铁一般的纪律

作风，充分展现党领导的社会主义国家人民警察已奉公、无私奉献的良好形象。

授旗仪式上，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁宣读《中共中央关于授予中国人民警察队伍“中国人民警察警旗”的决定》。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席仪式。

参加授旗仪式的人民警察进行了集体宣誓，誓词为：对党忠诚，服务人民，执法公正，

## 习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄科技创新年开幕式致贺信

新华社北京8月26日电 国家主席习近平和俄罗斯总统普京26日分别致信祝贺中俄科技创新年开幕。

习近平指出，中俄互为最大邻国。在全球新冠肺炎疫情肆虐之际，中俄两国和衷共济、守望相助，如期举办中俄科技创新年，充分体现了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的高水平和特殊性。相信中俄携手抗疫、共克时艰的成功实践，必将转化为加强两国交流合作的强大动力。

习近平强调，中俄作为负责任的世界大国和具有重要影响力的科技大国，要顺应时代大潮、把握发展大势，推动两国科研工作者和科技界开展全方位、多层次、宽领域交流合作，为推动全球治理体系变革、构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

普京在贺信中表示，科技创新是当前俄中两国最富前景的合作领域之一，决定着两国发展的未来，影响着两国人民生活水平的提高。此次科技创新年框架下活动内容丰富，包含科研、展览、学术交流等一系列合作项目，特别是两国政府、医学和科研部门就抗击新冠肺炎疫情开展密切合作，取得一系列重要成果，具有广泛影响。衷心祝愿科技创新年成功举办，不断为俄中新时代全面战略协作伙伴关系增添新内涵。

2019年6月，习近平主席访问俄罗斯期间，同普京总统共同宣布2020年、2021年举办中俄科技创新年，这是中俄首次举办以“科技创新”为主题的国家年。

### ■标题新闻

(据新华社)

□习近平《在经济社会领域专家座谈会上的讲话》单行本出版

新华社记者

习近平总书记近日在经济社会领域专家座谈会上就推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局进一步指明方向。

连日来，专家学者和一些领域的实际工作者，围绕科技创新、深化改革、对外开放等，结合自身实际，深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神。

**优势转化 推动科技创新催生新动能**

实现高质量发展，必须实现依靠创新驱动的内涵型增长。

“我们更要大力提升自主创新能力，尽快突破关键核心技术。”习近平总书记在座谈会上强调，这是关系我国发展全局的重大问题，也是形成以国内大循环为主体的关键。

“总书记多次强调过关键核心技术的重要性，一些关键技术是买不来的。”中国人民大学副校长刘元春说，只有通过夯实基础研究，在新的科研体系、新的创新战略下，发挥我国社会主义制度集中力量办大事的显著优势，攻克关键技术。

5G技术的应用和推广、移动支付的普及、线上消费快速增长……新技术新场景不断涌现，我国超大规模市场和完备产业体系的独特优势，正在加速推动新技术大规模应用和迭代升级。

清华大学公共管理学院院长长江小涓认为，数字消费将向新领域延伸，出现多个百亿级、千亿级的新突破。与此同时，数字生产将会加快发展，以产业互联网为重要载体，从产业内部的纵向数字化，再到产业之间的横向数字化，发展空间极为广阔。“十四五”时期，制造业服务业数字化融合发展将成为趋势。今后，制造业产出中的生产性服务含量将大大增加。

谋篇布局再塑优势

打造未来发展新格局

——学习领会习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上的重要讲话精神大家谈

中国海员建设工会对下一步工作作出部署——  
**发挥参与社会治理积极作用 助推交通建设产业高质量发展**

本报北京8月26日电 (记者郝赫)中国海员建设工会四届四次全委会今天在北京召开，李庆忠当选中国海员建设工会主席。记者从会上获悉，中国海员建设工会将充分发挥产业工会参与社会治理的积极作用，稳中求进，深化产业工人队伍建设改革，履行维权服务基本职责，助推交通建设产业稳步发展。

中国海员建设工会四届三次全委会以来，全委及业内各级工会着力推进新时期交通建设系统产业工人队伍建设改革，组织开展“最美海员”“最美货车司机”选树和“向港珠澳大桥建设者学习”等活动，推进港口、砌筑、汽修、燃气等行业特技技能竞赛广泛开展。

据了解，下一阶段，交通建设产业将围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务，统筹各行业改革发展稳定工作。全产业链各级工会将推动改善产业工人就业，开展就业指导、技能培训，对水运、道路运输、建筑、城建等行业职工权益调研，密切关注货车司机、网约车司机等职工群体的新动向、新特征和新问题，完善劳动争议多元预防调处化解机制。同时，结合“产业工人队伍建设改革深化年”，加大劳模和工匠人才创新示范平台建设力度，培育学习型、创新型班组，并在全国船闸、港口、货运、水务、工程建设、城市供热等行业组织开展劳动和技术竞赛活动等。

与此同时，中国海员建设工会将继续开展中国船员、中海员等集体协商工作，关注交通建设行业平台用工、共享用工、农民工等群体的权益诉求，建立交通建设系统服务职工长效机制；在推动产业工会改革发展中，把新兴产业和有代表性的非公有制企业工会吸纳进全委组织体系，研究新业态行业工会联合会组建，促进产业工会枢纽型社会组织建设，着力统筹协作形成合力。

陕西汉阴探索实践医养结合、以贫助贫、以残助残

## 失能特困者过上了体面生活

### 走向我们的小康生活

本报记者 毛浓曦 梁玉栋 史宏宇

大暑刚过，陕南秦巴山区，汉江支流月河川道的汉阴县进入一年当中“湿热交蒸”的顶点。

这曾是长年瘫痪、身有褥疮的吴兴胜最煎熬的日子。自从2017年6月入住该县蒲溪镇

小街村的蒲双敬老院养护中心，他过上了体面的生活。坐在轮椅上的吴兴胜，衣着干净、短发整洁，脸色红润。走进他的房间，空调、电视、暖气以及康养小设施配备齐全。

在陕西省汉阴县，像吴兴胜这样失能、半失能的特困人员不在少数。近年来，该县在建设敬老院的过程中，财政、民政、卫健等部门密切合作，积极探索实践，不仅实现了集中供养，更重要的是通过医养结合、以贫助贫、

以残助残，让650名失能、半失能人员过上了有保障的体面生活。

### 需要生活保障，更需要人照顾

吴兴胜是汉阴县双河口镇凤柳村人。“2002年，父亲病逝，母亲深受打击从此精神失常，家里一贫如洗。我不得不去山西省临汾市建筑工地打工。但是祸不单行，打工不久，我从8层楼上跌落，高度截瘫，腰部以下毫无知

觉，让母亲再次受到严重刺激。”吴兴胜回忆说。

政府给予了生活救济，可对于完全失去劳动能力、家中没有经济来源的吴兴胜来说，还是杯水车薪。

汉阴县民政局了解情况后，安排吴兴胜到医院进行了两年疗养，身体才慢慢恢复。2017年，吴兴胜入住蒲双敬老院后，生活大变样。

实际上，吴兴胜是许多失能、半失能人员的一个缩影。汉阴县在脱贫攻坚中发现，失能与半失能五保户是困扰基层兜底脱贫的一大难题，全县共有249名失能、1126名半失能五保户。汉阴县委书记周永鑫说：“这些贫困户虽然有政策兜底，但只是解决了经济来源，并没有解决生活自理，其自身安全都无法保障，哪里谈得上养老？”

(下转第3版)

疫情防控常态化，四川工会人筑牢精准服务保障，回应职工所需所盼——

## 工会干部的“十二时辰”

### 新风貌·新成效

#### 开拓创新中的工会组织

本报记者 李娜

“正在准备上线第三期的劳模宣讲，工匠大咖的影响力不可小觑。”

“围绕成渝地区双城经济圈建设开展的

技能交流、人才互助项目，最近都有了实质性进展，这些对产业工人队伍建设也是重大利好。”

“各地的集体协商竞赛如火如荼，希望未来愿谈、敢谈、会谈的企业和职工越来越多。”

“大批农民工返岗过后，各地留守儿童关心关爱行动都已经开展起来了。”

……

8月20日清晨，距离上班还有1小时，位

于成都市方池街18号的四川省总工会机关大楼已早早进入了工作状态。

这是一个普通工作的开始。在疫情防控常态化的背景下，工会工作增压加码，为扛起“娘家人”的使命担当，工会干部们争分夺秒行动，线上线下忙碌、街头巷尾奔走，只为筑牢精准服务的保障、回应职工所需所盼。

工会干部的日程满满当当，“十二时辰”异常忙碌。

### 抢在“第一时间”的“16·5·13”

“有关‘六稳’‘六保’的38项举措要尽快推下去，这对当下的企业职工非常重要！”劳模先进的选树，要重点要求相关地方和行业积极选树疫情防控阻击战中有突出贡献的医护人员”……8时30分起，四川省总工会党组书记、副主席胥纯的办公室里，人来人往的签批、议事工作便没有间断过。(下转第3版)